

小牡蛎 大梦想

——2018乳山滨海新区牡蛎产业链推介及研讨会活动纪实

母爱圣地,美好乳山。极品牡蛎,驰名中外。随着品牌价值的不断深化,乳山牡蛎知名度、美誉度均已显著提高。时下,乳山牡蛎销售旺季即将来临,为凝聚更多资源,打通销售渠道,更好地展示乳山牡蛎的品牌建设、产业链条打造、海洋牧场建设成果,由乳山市德泰银海商贸城有限公司(乳山牡蛎欢乐城)主办,顺丰控股(集团)股份有限公司和威海金给利农副产品有限公司等协办的“新时代 新动能 新发展”乳山牡蛎产业链推介及研讨会于2018年11月16日盛大召开!

此次乳山牡蛎产业链推介及研讨会围绕乳山牡蛎发展机遇、品牌建设、生态环境、全产业链发展等方面,发布权威声音,凝聚前沿观点,对乳山牡蛎品牌形成路径的回顾、未来提升的探索,更是把乳山牡蛎放到国际牡蛎产业发展的“大坐标”中考量,从而进一步促进乳山牡蛎产业发展和品牌提升。



观摩乳山牡蛎欢乐城

11月16日上午9时,与会人员来到乳山牡蛎文化园东大门开始观摩,主要了解乳山牡蛎欢乐城作为全国农综改试验试点项目的进展情况和通过文化旅游加商业新模式打造乳山牡蛎产业链的相关项目。

活动第一站,参观团来到乳山牡蛎文化园同时品尝牡蛎,了解乳山牡蛎文化园一期项目内容。

乳山牡蛎文化园是以十九大乡村振兴战略为引导,大力发展具有乳山特色的文化旅游园区,促进文化旅游与城镇、文化、产业、生态、乡村建设的融合发展。来乳山牡蛎文化园,识乳山三宝文化,购乳山本地特色产品,读乳山文化传承,一点一滴的事物中回味小城源远流长的底蕴;来乳山牡蛎文化园,还可知乳山牡蛎文化,感乳山母爱圣地,虔诚母爱祈福,小桥流水人家的淡雅中心感恩;来乳山牡蛎文化园,看看爷爷的爷爷那时候的一砖一瓦,尝尝祖祖辈辈传下来的一汤一面,观观乳山“老辈儿”的质朴传统,小楼疏影里,听海到天明……

牡蛎品鉴区引得名博大咖和周边居民纷纷品尝。附近村民于阿姨不禁赞叹:“虽然我是乳山本地人,但是很少吃生牡蛎。今天在现场吃了我们乳山原汁原味的生牡蛎,味道还真不错。”不少记者表示:“第一次看见这么大的牡蛎,真的是开了眼界了,刷新了对牡蛎的认识,乳山牡蛎名不虚传。”

活动第二站,参观乳山民俗博物馆,了解乳山民俗博物馆建设和未来规划情况。

活动第三站,参观牡蛎净化中心,了解了牡蛎清洗、分拣、净化、干冰生产、电商销售、物流配送等内

容。看着牡蛎从清洗到开壳再到加工成蒜蓉半成品,媒体记者们感到十分惊奇。“以前只觉得牡蛎好吃,通过今天的体验才知道牡蛎处理这么复杂,乳山牡蛎生产、加工过程这么正规,让人很放心。”现场直播的记者说。“牡蛎真是浑身是宝,本以为被废弃的壳,通过温喜生物的加工,也变成宝贝。这不仅延伸了牡蛎的产业链,更是做到了对环境的保护。”

最后,一行人又来到了赶海电子商务展厅,这里牡蛎多肽、牡蛎啤酒、鲜椒酱、台依湖干白等牡蛎新产品及配套产品琳琅满目。

乳山牡蛎产业链推介及研讨会

参观结束,由主办方乳山牡蛎欢乐城(德泰银海商贸城有限公司)代表介绍乳山牡蛎欢乐城为提升乳山牡蛎品牌、建设乳山牡蛎产业链相关规划及配套。由协办方威海金给利农副产品有限公司代表介绍牡蛎集散码头、育肥基地、净化中心等产业链建设情况。

据主办方介绍,乳山牡蛎养殖区域主要分布于西至乳山口、东至浪暖口的开阔水域内,优质的海域环境造就了“乳山牡蛎”优良的品质。随着“乳山牡蛎”的知名度不断提高,牡蛎产业已成为全市渔业经济的支柱产业之一。如今,乳山市已成为全国知名的北方“蛎”都,产品不仅进入了北京、上海、广州等城市的销售市场,而且还出口到日本、韩国、美国等15个国家。2008年11月,“乳山牡蛎”正式获国家工商总局审批通过并公告,成为国家地理标志证明商标。在农业部对中国农产品区域公用品牌价值评估中,“乳山牡蛎”品牌价值为3.01亿元人民币。乳山市

将着力推进牡蛎行业从生态保护、科学养殖,到电子商务、产品溯源、产业基金扶持的全产业链发展模式。

据协办方介绍,为了打造乳山牡蛎的品牌,乳山市已正式推广产品防伪溯源系统,为每一件牡蛎配上“身份证”,进一步为消费者提供全方位食品安全保障。

最后,与会企业就牡蛎产业相关意见和建议进行了交流;与会单位与乳山牡蛎欢乐城签订了战略合作协议。最值得贺喜的是北京今日头条科技有限公司与乳山牡蛎欢乐城签订了合作协议。

领略了乳山牡蛎的产业化规模,可曾知道这小小的牡蛎正孕育着大“梦想”……

乳山有一个“梦想”,即在“一带一路”的国际化战略上,在乳山打造一个可以复制的现代化生态海洋牧场。为此,乳山市在前期调研论证的基础上,规划了海洋牧场,并建立牡蛎研究院、抢占科研制高点、运用资本驱动等措施,全力推动海洋牧场建设。目前,海洋牧场第一期示范项目已经启动,并已和东南亚、美国、法国等确定了合作关系。乳山市希望用最现代化的理念和生产工艺,建设真正的可以复制的、现代化生态可循环利用的海洋牧场。

牡蛎小镇的建设是乳山市委市政府经过长期的酝酿和思考作出的一个决策。在这个小镇中,以牡蛎为基础的科技研发、牡蛎综合利用、保健品开发、海洋生物医药等都在规划范围内。除牡蛎小镇外,乳山也在打造中国最大的台依湖酒庄小镇。以世界一流的干红、干白配牡蛎,让人们畅享美好生活。这两个小镇相得益彰,深化“母爱圣地美好乳山”的城市品牌。

(刘慧欣)



乳山党校多措并举助力精准扶贫

近年来,乳山市委党校高度重视扶贫工作,对所帮扶的八十贫困户区别不同情况逐一进行分类,精准扶贫。对有劳动能力的贫困户帮助找致富门路;对有耕地而无能力进行耕种的,帮助进行土地流转,增加

收入;对体弱多病的自掏腰包进行帮扶;对特别困难的报上级部门批准后从有限的办公经费中拿出部分资金进行帮扶。党校的做法得到了贫困户的高度赞扬。

(丁志超)

枣庄市教育考察团队走进乳山市实验中学

11月19日,枣庄市市中区教育考察团到乳山市实验中学进行深度学习交流,对学校的养正育人、1631教学模式表示赞赏,围绕家庭教育等进行深入的研讨交流,学校之间取长补短,互促共进。

刘春红